COMUNE JESOLO

PROVA SCRITTA CONCORSO ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO -
18.9.2023

1. Il Consiglio comunale: elezione e attribuzioni, cosi come disciplinate dal D.Lgs. 267/2000.

2. | pareri dei responsabili dei servizi, cosi come definiti dal combinato disposto dell’articolo 49 e
147 bis del D.Lgs. 267/2000.

3. Il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.): competenza all’'adozione e contenuto essenziale, cosi
come definiti dal D.Lgs. 267/2000.

4. Le fasi di gestione delle entrate, cosi come disciplinate dagli articoli 178 e seguenti del D.Lgs.
267/2000.

5. Il responsabile del procedimento: nomina e compiti, cosi come definiti dalla legge 241/1990.

6. La programmazione dei lavori e degli acquisti di beni e servizi: programmi e competenza
all’adozione, cosi come disciplinato dal D.Lgs. 36/2023.

7. 1l Presidente del Consiglio dei ministri: nomina e funzioni.

8. Il candidato, dopo aver letto il brano sotto riportato, individui la risposta esatta di ogni domanda,
facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nel brano stesso.

A partire dagli anni '70 la piccola dimensione d’'impresa e i sistemi locali hanno contrassegnato
alcuni dei fenomeni di maggiore dinamismo economico e sociale.

In Italia, in particolare, hanno sollecitato la crescita e la visibilita delle regioni del Centro-Nordest,
caratterizzate storicamente da una diffusa struttura di piccole aziende.

La stessa impresa di grandi dimensioni, peraltro, per fare fronte alla crisi, ha cambiato logica
organizzativa e, con il contributo delle nuove tecnologie, ha imparato a “farsi piccola” restando
grande.

Gli studiosi economici e sociali, pure tra molteplici incertezze, a partire dagli anni ’80, hanno scoperto
guesti processi, giungendo a ridiscutere gli stessi paradigmi interpretativi cui, a lungo, si erano
ispirati.

8.1. La piccola dimensione d’impresa e i sistemi locali:
A. Hanno stimolato la crescita delle regioni del Centro-Nordest d’ltalia.
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B. Hanno contrassegnato il fenomeno della crisi degli anni ’70.
C. Hanno ridotto la visibilita delle regioni del Centro-Nordest d’ltalia.

8.2. Le regioni del Centro-Nordest d’italia:

A. Sono caratterizzate dalla presenza sul territorio di molte piccole aziende.

B. Hanno potuto far fronte alla crisi grazie alla piccola dimensione d’impresa.

C. Hanno cambiato la logica organizzativa delle piccole imprese presenti sul territorio.

8.3. Per far fronte alla crisi, le imprese di grandi dimensioni:
A. Hanno imparato a “farsi piccole” pur rimanendo grandi.

B. Hanno consolidato la loro logica organizzativa.

C. Hanno ridotto le proprie dimensioni.

9. Il candidato, dopo aver letto il brano sotto riportato, individui la risposta esatta di ogni domanda,
facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nel brano stesso.

Lucia ha deciso di rinnovare parzialmente l'arredo della camera degli ospiti ed €& indecisa
sullacquisto di un mobile con letto a scomparsa tra quattro possibili: Iris, Ambra, Gardenia,
Margherita.

I mobili sono realizzati in: teak, pino, mogano, bambu, non necessariamente in questo ordine; i
prezzi dei mobili sono euro: 1.820, 1.850, 1.890 e 1.910 non necessariamente in questo ordine.

Le misure dei mobili sono: 170x50x205, 173x50x210, 175x50x215, 180x50x220 cm.

E inoltre noto che: - il prezzo del mobile in teak & 1.820 euro; - il mobile Ambra & realizzato in bambu
e misura 173x50x210; - il mobile Margherita ha dimensioni inferiori a 180x50x220 cm e il suo prezzo
€ di 1.890 euro; - il mobile Gardenia € realizzato in mogano, costa 1.910 euro e misura 170x50x205
cm.

9.1. Quale mobile acquisterebbe Lucia se decidesse per quello che, in base al prezzo, e terzo
in ordine decrescente?

A. Quello realizzato in bambu.

B. Quello che misura 180x50x220 cm.

C. Il mobile Margherita.

9.2. Quale mobhile costa 1.850 euro?
A. Quello realizzato in bambu.

B. Quello che misura 175x50x215 cm.
C. Quello realizzato in mogano.

9.3. Quale mobile ha dimensioni maggiori?
A. lris.

B. Quello realizzato in pino.

C. Margherita.
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10. Il candidato, dopo aver analizzato la tabella sotto riportata, individui la risposta esatta di ogni
domanda, facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nella tabella stessa.

Retribuzione lorda, netta e IRPEF dei dirigenti d’azienda nel periodo 1993/1997 (valori assoluti
in migliaia di euro correnti)

1993 1994 1995 1996 1997

R. LORDA 122 131 140 146 153
IRPEF 42 46 50 52 58
R.NETTA 80 85 90 94 95

10.1. In quale anno, secondo la tabella, si &€ avuto un aumento di 7 mila euro, rispetto
all’anno precedente, della retribuzione lorda?

A. 1997

B. 1993

C. 1994

10.2. In quale anno, secondo la tabella, si & avuto un incremento della retribuzione netta del
10% rispetto all’anno precedente?

A. Nessuna delle risposte

B. 1994

C. 1995

10.3. In quale anno, secondo la tabella, si & avuto un incremento minore della retribuzione
lorda in termini assoluti rispetto all’anno precedente?

A. 1996

B. 1994

C. 1995
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